

中秋国庆来临 旅游再次升温

旅游保险成游客关注话题

本报济宁9月13日讯(记者范少伟) 随着中秋国庆双节的来临,又到了旅游旺季。13日,记者采访多家旅行社了解到,不少人在咨询旅游路线的同时,对旅游保险的重视程度也在增强。相关专家建议,市民在旅游的同时,除了购买旅行责任险,意外人身险、交通意外伤害险等更有利于事故发生后的理赔。

13日上午,在红星中路某旅行社,前来咨询国庆旅游路线的

顾客络绎不绝。张先生和女朋友打算利用国庆的时间去桂林旅游。在签订旅游合同时,张先生问起工作人员有关这次旅游的具体投保险种。某旅行社工作人员对记者表示,目前咨询中秋和国庆路线的顾客比平时多了二到三成,其中到上海、大连等地的旅客明显要多。“在咨询路线问题的同时,问到相关保险的顾客也逐渐增多。”工作人员史敏说。

“以前很少关注外出旅游的

保险问题,只是按照旅行社工作人员的提醒来办理,但看到报道的航空、旅游等意外伤害事件经常发生后,才开始主动对保险有所关注。”陈女士说,她打算利用国庆的时间带孩子去大连旅游,但对旅游期间具体的保险问题并不是很清楚。

记者了解到,顾客在与旅行社签订的合同中,一般包括旅行社责任险和人身意外险。其中旅行社责任险是国家强制旅行社购买的,因旅行社疏忽或失误造成

的损失顾客可获得赔偿。

“很多游客认为购买了旅行社责任险就可以了,还有的把责任险与人身意外险混淆,其实这是两个完全不同的险种。”济宁市保险协会秘书长介绍,除了旅行社责任险之外,顾客还可以购买人身意外险、交通意外伤害险等短期保险种类,其中人身意外险的涵盖面较广,无论是旅行社的责任、个人过失,还是各类突发事件,被保险人都可获得保障。

把人羽绒服洗褪色 干洗店退钱又赔款

本报济宁9月13日讯(记者李倩) 到专业的洗衣店干洗衣服,不料衣服表面面料、毛领竟出现褪色。经消协调解,干洗店退还吴女士干洗费,并赔偿损失100元。

吴女士介绍说,她干洗衣服都是在这家连锁店,由于拆迁以前位于经纬大厦附近的干洗店拆了,她后来打电话找到了洗河路的这家连锁店。她取衣服时发现,衣服的毛领颜色明显浅了,打开衣服发现,羽绒服下面有一块地方明显泛白。“这件羽绒服是我花了600多元买的,穿了不到两年,现在洗成这样,明显不能穿了。”吴女士郁闷地说。

干洗店则称,吴女士的衣服在洗涤后只有毛领局部出现褪色现象,衣服本身在洗涤前就有脱色现象,造成衣服损害的原因不明,干洗店拒绝对衣服的损坏承担责任。经消协调解,最终该干洗店同意退还吴女士30元干洗费,并赔偿其100元损失。

记者咨询律师了解到,干洗店在为顾客干洗衣物时,如果造成了顾客衣物严重损坏,侵犯了消费者的财产权,应当按照消费者的要求,以修理、重做、更换、退货、补足商品数量、退还货款和服务费用或者赔偿损失等方式承担民事责任。



感冒患儿扎堆

13日上午,在济宁市城区一家诊所内挤满了输液的患儿,一名家长心疼地抱着哭闹的孩子准备扎针。记者采访得知,进入9月份以来,医院接诊的儿童患者激增,大部分都是去看感冒、发烧的。

本报记者 张晓科 摄

旅行社赴日游 游客同比增三倍

本报济宁9月13日讯(记者曾现金) “一位市民两次去日本旅游。3月去了一次,9月再次去日本旅游。”济宁国际旅行社总经理陈中说,出境游方面,赴日本旅游的济宁游客数量明显增加,6、7、8三个月已接待了近80名游客,去年同期这条线路只接待了20多名游客,游客增幅超过三倍。

陈中介绍,8月接待了20多名游客,去年6、7、8三个月才接待了20多名游客,一个月的接待量相当于去年三个月的接待总量。这条线路包括东京、京都、神户、奈良、大阪等城市。

陈中认为,日本线路游客增幅明显的原因包括:价格适中,线路报价在5500至5600元,多数游客都能接受。澳大利亚线路报价超过一万元,工薪阶层的游客感觉价格有点高。韩国线路报价在2000元(轮船),但是韩国的景点与国内部分景点雷同,这条线路的增幅并不明显。线路景点的差异性是吸引游客的主要原因,体验新干线、泡温泉、欣赏唐代古建筑是这条线路的主要特点。